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Významnou akcí pořádanou na území Libereckého kraje byla Živá knihovna povolání, kterou připravil 
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR), ve spolupráci s iQLANDIÍ a vybranými zaměstnavateli z Liberec-
kého kraje v prostorách iQLANDIE v Liberci. Cílem akce bylo seznámení dětí posledních ročníků základ-
ních škol s reálnou praxí, jako doplněk systému kariérového poradenství. Děti měly možnost diskutovat 
s představiteli reálných profesí. Garanty jednotlivých profesí, zejména těch nedostatkových – technických, 
byly převážně firmy z členské základny SP ČR. Společnost DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. 
prostřednictvím svého technika jakosti představila provoz 3D scanneru. Z firmy MSV Systems CZ s.r.o. 
předvedl robota technik, který tyto roboty přímo programuje, a seřizovač robotů z ABB s.r.o. představil 
průmyslového robota se dvěma pažemi pro montáž drobných součástek, který dokáže spolupracovat s člo-
věkem. Určitě zaujalo i předvedení práce zlatníka z firmy Granát, družstvo umělecké výroby Turnov, nebo 
malířky skla z Crystalexu CZ a.s. Zpestřením bylo seznámení s profesemi zástupců firem z integrovaného 
záchranného systému, včetně předvedení jejich techniky. Další firmy, které se představily, byly Lasvit s.r.o., 
KSM Castings CZ a.s., Fehrer Bohemia s.r.o., Magna Exteriors&Interiors (Bohemia) s.r.o. nebo Preciosy a.s. 

EDUCA MYJOB LIBEREC je každoročně probíhající veletrh studijních a pracovních příležitostí po-
řádaný Libereckým krajem ve spolupráci s Úřadem práce České republiky – krajskou pobočkou v Liber-
ci, agenturou EURES ČR a společností S group SPORT FACILITY MANAGEMENT, s.r.o. V roce 2018 
se konal již 12. ročník. Liberecký veletrh se svým zaměřením řadí k největším v celém Libereckém kraji 
i jeho okolí. Letošního ročníku se zúčastnilo více jak 70 škol a dalších vzdělávacích zařízení, 60 vystavu-
jících společností a institucí a branami veletrhu prošlo během 3 dnů 18 tisíc návštěvníků – o 4 tisíce více 
než v předcházejícím roce. Cílem je nabídnout komplexní zajištění potřeb každého návštěvníka veletrhu 
a představit všem věkovým skupinám konkrétní studijní a pracovní možnosti v Libereckém kraji, Euro-
regionu Nisa, České republice i v zahraničí.

Týden vědy a techniky Akademie věd ČR je největší vědecký festival v České republice, zahrnující 
přednášky, výstavy, akce na pracovištích, dokumentární filmy, workshopy, vědecké kavárny a mnohé dal-
ší aktivity napříč celou republikou i všemi vědeckými obory. Festival je určen jak studentům středních 
škol, pro které jsou připraveny především přednášky a exkurze v dopoledních hodinách, tak široké veřej-
nosti, na kterou cílí program v odpoledních a večerních časech. V roce 2018 se v Libereckém kraji konalo 
několik vědecko-technických přednášek v Krajské vědecké knihovně nebo v iQLANDII. 

Festival vědy a techniky pro děti a mládež v Libereckém kraji� Cílem akce je podnítit co nejvíce 
talentovaných žáků základních a středních škol k rozvíjení tvůrčích schopností prostřednictvím řešení 
konkrétních vědeckých a technických projektů. Festival vědeckých a technických projektů v Libereckém 
kraji realizuje Asociace pro mládež, vědu a techniku AMAVET, o. s. ve spolupráci s Libereckým krajem 
a Nadací JABLOTRON v rámci projektu Program vytváření a rozvíjení zájmu žáků o vědecké a technické 
obory v Libereckém kraji od roku 2017. Festival je podporován také Krajskou hospodářskou komorou 
Liberec, která se podílí především na spojení teorie s  praxí zapojením zaměstnavatelů do hodnocení 
projektů mladých autorů. 

Muzeum skla a bižuterie nabízí školám a školním skupinám výukový program Co je to sklo. Jedná se 
o vzdělávací a rukodělný program pro 2. stupeň základních škol a studenty gymnázií či středních škol. 
Program v délce maximálně 90 minut je postaven na základě metody kooperativního učení užívaného ve 
výuce. Žáci se rozdělí pomocí losování do 4 týmů. Každý pracovní tým obdrží test s 10 otázkami. Otázky 
vychází z vyhledávání sbírkového předmětu a následného vyřešení otázky z přírodních věd, humanitních 
věd a cizích jazyků, která navazuje na téma sklo, bižuterie a exkluzivita muzejní kolekce. Každý tým po 
úspěšném vyplnění pracovního listu zjistí slovo do tajenky. Vedoucí týmů poté musí společně díky slo-
vům z tajenky nalézt finální otázku, na niž budou hledat odpověď všechny týmy dohromady. 

Liberecký kraj pořádá u příležitosti 28. března, výročí dne narození Jana Ámose Komenského, slav-
nostní Den učitelů – setkání spojené s oceněním vybraných pedagogických pracovníků ze škol a škol-
ských zařízení působících na území Libereckého kraje. Navrhovateli jsou ředitelé škol a školských za-
řízení, pedagogické kolektivy, odborná a  profesní sdružení a  školské asociace, odborové organizace, 
zřizovatelé škol a školských zařízení, školské rady, ČŠI, představitelé samosprávných orgánů Libereckého 
kraje, rovněž je výslovně jmenován Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Libe-
reckého kraje. Kategorie oceněných jsou v oblastech: Výrazný přínos pro rozvoj školství v Libereckém 
kraji, Ocenění za dlouhodobou pedagogickou činnost a Zásluhy o rozvoj školství v Libereckém kraji.


